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Na podzimní čas se většinou těšívám, ale letos se plánovaná po-
zvolná zářijová jízda změnila v potrefeně bláznivou. Skoro si při-
padám, jako bych se snažila udržet v sedle splašené kobyly (ne, 
nemám tuto zkušenost, ale tak nějak si to takto představuji). Sil 
a chuti rychle ubývá a já bych si tak už přála opravdu podzimně 
zvolnit…. Jsem tak od matky přírody nastavená, ale pár zákeřně 
mířených pošťouchnutí a poťouchlostí osudu uplynulého měsíce 
mě nutí býti stále ve střehu, v běhu a v bdělém stavu. Jó, když se 
daří, tak se daří,….a naopak :). Zase na druhou stranu člověk ne-
zleniví a nezpohodlní, vytrvalým tréninkem s nepřízní a všelijakou 
škodolibostí se „zocelí“, a pak už snad, opět, tedy doufám, pohodič-
ka a klídek :).

Desátý měsíc(!!!Jakože fakt už jsou skoro Vánoce za dveřmi????!!!) 
má 31 dní a příroda toho má spoustu co na práci. Asi taky bude 
finišovat – malovat, uklízet, uvadat a usínat, uzavírat a utěšovat, 
loučit se a smutnit. A plakat. A my budeme sklízet, uklízet, usínat  
a probouzet se do galerie barev, vůní a melancholických nálad.

Před pár dny při obchůzce po zahradě, co že mě ještě čeká, jsem 
objevila drobné svěží kvítky krokusů. Tak k mé veliké radosti NE, 
jaro se už letos nevrátí, jsou to prý naštěstí krokusy podzimní  
a já tím pádem mohu pomalu opravdu začít dohledávat všude mož-
ně zapomenuté lopatky, hrabičky, hrábě, dloubátka a rýč, nůžky  
a provázky a vázací dráty, pěkně to vše očistit, uložit, pronést 
krátké podzimní zaříkávání a připravovat se též k lehké hiberna-
ci. Wikipedie praví, že hibernace, česky zimní spánek, je specifická 

reakce živočichů na zimní období. Hibernující živočich přečkává  
v klidovém stavu a při útlumu fyziologických procesů ve vhodném 
úkrytu nepříznivé zimní období. Hibernace je známa např. u neto-
pýrů, ježků, křečků nebo syslů :). Jestli se k těmto rozumným tvo-
rům připojím není ještě zcela úplně jasné, ale kdybych se teď moh-
la rozhodnout zda ano či ne, tak rozhodně do toho jdu.

Každopádně nejdřív až po volbách, a také 1. 10. oslavím Den 
seniorů (ano, tak se cítím :)) a Den hudby. A 4. 10. je Den zvířat,  
5. 10. Mezinárodní den smíchu, a ještě namátkou 10. 10. Meziná-
rodní den duševního zdraví. Vypadá to na parádní podzimní jízdu, 
což? Taky jsem nevěděla, že 15. 10. je Světový den žen žijících na 
venkově, to jako fakt, a komu to nestačí, tak v říjnu se ještě slaví 
i Den artritidy, Den mrtvice, Den páteře či Den úrazů.  Nakonec to 
opravdu nevypadá zase tak špatně :) a ať se děje, co se děje, vždy je 
dobré mít důvod slavit a oslavit.

„Září víno vaří, říjen víno pijem.“ Tak se potěšme skleničkou vína, 
starobylým symbolem radosti, setkávání a sdílení, který nás spoju-
je napříč kulturami a generacemi. Ve víně se odráží půda a práce 
rukou, je to dar přírody a odkaz tradic. Kéž v nás tedy probudí tu 
potřebnou a léčivou pohodu a pocit, že je dobře, a pokud není, tak 
určitě zase bude. URČITĚ!

Takže ať budeme či nebudeme zrovna hibernovat, vždycky  
Na zdraví!

Galina Žílová



Město Olešnice stále nabízí k prodeji stavební pozemky  
v lokalitě Piskačův sad. Z původních 18 stavebních parcel je 11 již 
prodáno, u dvou je evidována žádost a pět je jich stále na prodej.

Na parcelách mohou být postaveny izolované rodinné domy  
s jedním plným nadzemním podlažím a obytným podkrovím 
(podkroví bude řešeno i v případě, že nebude využito pro obyt-
nou funkci), včetně drobných staveb a garáží. 

Architektonické řešení stavby musí vycházet z charakteru sta-
veb pro daný region typických, upřednostňuje se světlá barev-
nost fasád, nevhodné jsou výrazné barvy, doporučuje se využití 
tradičních materiálů – omítky, kámen, dřevo, skládané maloploš-
né střešní krytiny, atp. Mezi nepřípustné typy objektů patří bun-
galovy a kanadské sruby.

Pozemek č. 1 (Parcela č.: 3580)
Na prodej. Rozloha: 824 m2. Cena: 1 806 981,- Kč vč. DPH.
Pozemek č. 2 (Parcela č.: 3569)
Evidována žádost. Rozloha: 1004 m2. Cena: 2 146 423,- Kč vč. DPH.
Pozemek č. 3 Parcela č.: 3570
Na prodej. Rozloha: 953 m2. Cena: 2 050 244,- Kč vč. DPH. 
Pozemek č. 4 (Parcela č.: 3573)
Na prodej. Rozloha: 733 m2. Cena: 1 635 386,- Kč vč. DPH.
Pozemek č. 5 (Parcela č.: 3574)
Na prodej. Rozloha: 736 m2. Cena: 1 641 043,- Kč vč. DPH.
Pozemek č. 6 (Parcela č.: 3575)
Evidována žádost. 733 m2. Cena: 1 635 386,- Kč vč. DPH.
Pozemek č. 7 (Parcela č.: 3576)
Na prodej. Rozloha: 707 m2. Cena: 1 586 352,- Kč vč. DPH.
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Ohlédnutí  za letní  sezonou na městském koupališti

Prodej pozemků v lokalitě Piskačův sad

Městské koupaliště bylo letos otevřeno od 25. 6. do 3. 9., kdy 
kvůli nepříznivému počasí bylo uzavřeno celkem 18 dní v tom-
to období. Celkem bylo tedy otevřeno 53 dní. Návštěvníci si 
v teplých a slunečných dnech užili osvěžující vodní radovánky 
či sportovní aktivity v přilehlém atletickém areálu (k dispozici 
je běžecká dráha, hřiště na beach volejbal, víceúčelové hřiště, 
dráha s pískovištěm pro skok do dálky, ping pong, …). Pomůcky 
na sporty jsou uloženy ve sportovní bedně vedle víceúčelové-
ho hřiště. 

Celkový počet návštěvníků byl roven 4 069. Což je oproti mi-
nulému roku o 2 144 méně. Nutno však podotknout, že v roce 
2024 bylo městské koupaliště díky příznivému počasí otevřeno 
o 21 dní déle než letos. Na letošní sezonu si na městské koupa-
liště zakoupilo permanentku celkem 45 dospělých osob (o 13 
více než v roce 2024) a 24 dětí (o 3 méně než v roce 2024). Nej-
více návštěvníků, celkem 242 (179 dospělých osob a 63 dětí), 
přišlo na městské koupaliště dne 15. srpna. Zajímavostí je, že  
v roce 2024 nejvíce návštěvníků přišlo na koupaliště dne  
16. srpna (o den později), kdy ho navštívilo celkem 244 lidí  
(o dva více). 

V letošním roce město Olešnice investovalo do nové nere-
zové skluzavky vhodné nejen pro děti. I přes tuto nemalou in-
vestici nedošlo ke zvýšení ceny vstupného na koupaliště. Dále 
na jaře na koupališti proběhlo kácení dvou smrků pichlavých  
z důvodu zhoršeného zdravotního stavu stromů a bezpečnosti 
občanů. Místo pokácených stromů bylo na koupališti vysáze-
no celkem pět nových listnatých stromů, které v budoucnu za-
jistí dostatek stínu pro návštěvníky koupaliště při slunečných 
dnech. 

Celkově letošní sezonu na koupališti hodnotíme jako úspěš-
nou, i přes to, že byla kratší než minulý rok. Děkujeme všem 
návštěvníkům za jejich přízeň a těšíme se na další sezonu  
a nová vylepšení, která učiní Váš zážitek z koupaliště ještě pří-
jemnějším. V příštím roce rada města plánuje investovat do 
oprav záchodů a kabinek na převlékání či skokanského prkna.

Pokud přemýšlíte o vlastním bydlení v klidné lokalitě poblíž 
přírody, neváhejte se obrátit na městský úřad, a to formou pí-
semné žádosti doručené buď do datové schránky města Oleš-
nice (DS: esfbcbs) nebo osobně na podatelnu města Olešni-
ce. Více informací k prodeji stavebních pozemků naleznete na 
webové stránce www.piskacuvsad.olesnice.cz.
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Volby do Poslanecké sněmovny

Zákaz pálení mokrého biologického odpadu
Vážení občané, s nástupem podzimu bychom Vás rádi upo-

zornili na platné předpisy, které se týkají pálení biologického 
odpadu na našem území. V souladu s platnou legislativou, 
především se zákonem o ochraně ovzduší, je přísně zakázáno 
spalování jakéhokoli biologického materiálu, který není suchý.

Tento zákaz se týká zejména čerstvě posekané trávy, mok-
rého listí, větví po ořezu stromů či keřů a zbytků z úklidu za-
hrady. Spalování mokrého nebo vlhkého odpadu neumožňuje 
čisté hoření a způsobuje silné dýmení. Při tom se do ovzduší 
uvolňuje velké množství škodlivých látek, jako jsou saze, oxid 
uhelnatý, dehty a další karcinogenní sloučeniny. Tyto látky ne-
jen zhoršují kvalitu ovzduší a obtěžují sousedy, ale představují 
také vážné riziko pro lidské zdraví.

Jak správně naložit s biologickým odpadem? Namísto pá-
lení mokrého odpadu Vás vyzýváme, abyste využívali ekologic-
ké a bezpečné alternativy. Biologický odpad můžete snadno 
zkompostovat a přeměnit ho na kvalitní hnojivo pro vaši za-
hradu, dále pak uložit do sběrné nádoby na bioodpad, kterou 
jste obdrželi a můžete ji využívat i na tento materiál ze zahrady. 
Další možností, kde uložit bioodpad, je do kontejnerů umístě-
ných na ulici Klimentka a u fotbalového hřiště, kde má město 
Olešnice pro Vás k dispozici dva velkoobjemové kontejnery na 
bioodpad, které můžete využívat. Do hnědých nádob i těchto 
kontejnerů, prosíme, ukládejte pouze biologicky rozložitelný 
odpad, a to bez igelitových pytlů. Mezi bioodpad patří napří-
klad tráva, listí, drobné větve, zbytky ovoce a zeleniny.

Dodržováním těchto pravidel pomáháme chránit životní 
prostředí, zdraví nás všech a udržet naši Olešnici příjemným 
místem pro život. Děkujeme, že jste ohleduplní ke svému okolí 
a dodržujete platné předpisy.

ZPRAVODAJ  MĚSTA OLEŠNICE  |  3

Vážení spoluobčané, dne 3. října od 14:00 do 22:00 a 4. října 
od 8:00 do 14:00 se v České republice uskuteční volby do Po-
slanecké sněmovny Parlamentu České republiky. 

Tyto volby ovlivní směřování naší země na příští roky. Nová 
vláda bude rozhodovat o zákonech, rozpočtu, sociálních opat-
řeních i bezpečnosti. Proto je důležité, abychom všichni vyu-
žili svého volebního práva a šli volit. Poslanci, které zvolíme, 
budou rozhodovat o věcech, které se dotýkají každodenního 
života – školství, zdravotnictví, dopravy nebo daní. Hlasování 
ve volbách je příležitostí podpořit kandidáty a politické prou-
dy, které nejlépe zastupují hodnoty a potřeby našeho města 
a regionu.

Volby nejsou jen právem – jsou i odpovědností a příležitostí. 
Předem se informujte o programu kandidujících stran a hnu-
tí, projděte si volební programy, veřejné debaty a dostupné 
zdroje informací. Kritické, ověřené a informované hlasování 
ve volbách je nejlepším příspěvkem ke kvalitnímu fungování 
demokracie.

Volební lístky Vám již byly doručeny domů do Vašich schrá-
nek. Pokud se tak nestalo, obdržíte volební lístky přímo ve 
volební místnosti. Do volební místnosti přijďte s platným prů-
kazem totožnosti (občanský průkaz nebo cestovní pas). Pokud 
máte dotazy ohledně hlasování pro osoby s omezenou pohy-
blivostí, obraťte se prosím na Městský úřad (tel.: 516 463 108, 
email:  olesnice@olesnice.cz), rádi Vám poradí s praktickými 
informacemi a postupy. Volič, který ze závažných, zejména 
zdravotních nebo rodinných, důvodů nemůže hlasovat ve vo-
lební místnosti, může požádat městský úřad nebo ve dnech 
voleb do Poslanecké sněmovny volební komisi, aby se za ním 
dostavila s přenosnou volební schránkou.    



Ve dnech 16.-17. 10. a následně 23.-24. 10. 2025 od 7:00 do 
16:00 bude ve městě Olešnici probíhat čištění vodovodního 
potrubí řízeným proplachem po úsecích.

Jedná se o běžný úkon údržby, kterým se čistí vodovodní po-
trubí. Z tohoto důvodu může krátkodobě dojít ke snížení tlaku 
vody, popřípadě ke změně kvality pitné vody ve vodovodní síti.

Žádáme Vás proto, abyste v době provádění proplachu ve 
Vaší ulici, pokud možno neodebírali pitnou vodu z vodovodu.

Prosíme, věnujte pozornost níže uvedeným odpovědím na 
nejčastější dotazy, které v této souvislosti obvykle zodpovídá-
me. Děkujeme za pochopení.

				  
Obsluha vodovodu:  Pavel Peša, tel.: +420 737 466 739.

Časté dotazy a odpovědi:
1) Jak dlouho budou tyto proplachy probíhat? Čištění ce-

lého vodovodu města bude probíhat pouze v pracovní dny  
16. a 17. 10., 23. a 24. 10. vždy v době od 7:00 do 16:00.

2) Čím se ten vodovod čistí? Mechanicky nebo nějakými 
chemikáliemi? Ne, do vodovodního potrubí při čištění nevstu-
pují žádné cizí předměty (škrabky, lana, hadry atp.) ani žádné 
chemikálie. Jedná se o řízené proplachování pouze čistou pit-
nou vodou z vodojemu. Využije se její tlak a průtok a jemné 
sedimenty se z potrubí vypláchnou ven pomocí hydrantů, viz 
obrázek.

Milí spoluobčané, minulý rok jsme s velkou radostí uspořá-
dali první ročník Olešnického adventního putování a setkalo se 
to s krásnou odezvou. I letos bychom v této příjemné, snad už 
tradici, rádi pokračovali – proto Vás srdečně zveme, abyste se 
k nám připojili.

O co jde? Jedná se o jednoduchou a milou komunitní akci 
v době adventu – na vybraných domech ve městě rozsvítíme 
čísla adventního kalendáře. Děti i dospělí si tak mohou každý 
den v podvečer udělat procházku po městě, hledat rozsvícená 
čísla, potěšit se výzdobou a navzájem si zpříjemnit čekání na 
Vánoce.

Každý obyvatel Olešnice, který má zájem, aby na jeho domě 
svítilo jedno číslo adventního kalendáře, se může do putování 
zapojit. Nezáleží na tom, jestli by šlo o dům, byt s oknem do uli-
ce nebo výlohu provozovny – hlavní je, aby číslo bylo viditelné  
z veřejného prostranství.

Přihlasit se můžete osobně přímo na radnici nebo telefo-
nicky na tel. čísle 516 463 108 a na emailu olesnice@olesnice.
cz. Uveďte prosím své jméno, adresu a telefonický kontakt (pro 
případ upřesnění termínu a čísla). Přihlášky můžete podávat 
do 15. 11. 2025. Po uzávěrce připravíme mapu zapojených 
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Čištění vodovodního potrubí

Zapojte se do Adventního putování

3) Znamená to tedy, že nyní, před proplachem je něco  
v nepořádku? Mám se něčeho obávat? Nikoli, v současné 
době je voda ve vodovodní síti pitná a není třeba se obávat 
její nevyhovující jakosti. Toto čištění se provádí preventiv-
ně. Město Olešnice, které vodovod provozuje, se snaží zajis-
tit nejvyšší možnou jakost pitné vody. K tomu je ale nezbyt-
né, mimo jiné, vyčistit potrubí od jemných sedimentů, které  
v potrubí přirozeně vznikají, nebo se do ní dostávají například  
z horninového prostředí podzemního vodního zdroje.

4) Můžu brát vodu z vodovodu během těch proplachů, 
nebo raději ne? Pokud otevřete kohoutek a vidíte, že je voda 
kalná a její tlak slabší než obvykle, pak právě v tento okamžik 
proplachujeme vodovodní potrubí ve Vaší ulici. V takovém 
případě doporučujeme kohoutek uzavřít a počkat půl hodiny. 
Následně doporučujeme propláchnout celou přípojku silným 
proudem vody, dokud se voda nevyčistí. Pro proplach potrubí 
přípojky dlouhé 15 m postačí přibližně 10 litrů vody v ceně cca 
1 Kč.

Proplachy budou probíhat postupně směrem shora dolů. 
Nejprve budou čištěny úseky vodovodu pod vodojemem a po-
tom se bude postupovat dolů. Předem nelze přesně určit, kte-
rý den bude proplach probíhat v konkrétní ulici. Informovat se, 
zda už u Vás proplach proběhl můžete u obsluhy vodovodu.

Proplach jednoho úseku vodovodu trvá zhruba 10 – 15 mi-
nut. Po tuto dobu je voda pouze v tomto jednom proplachova-
ném úseku silně zakalená. V ostatních částech sítě je ale pitná. 
Po dokončení proplachu každého jednoho úseku potrubí je 
již voda čistá a pitná. Čistotu vody monitorujeme my v průbě-
hu proplachu v hydrantu, kde se voda vypouští. V okamžiku, 
kdy hydrant uzavřeme a proplach daného úseku ukončíme, je 
voda v potrubí již čistá, pitná a bezpečná. Doporučujeme po 
dobu proplachu neprat v průběhu dne bílé prádlo, odložit pra-
ní až po 17:00 hodině.

5) Co pro Vás můžu udělat? Můžeme my občané také nějak 
pomoci?

Ano, prosíme, abyste byli shovívaví, co se týče poklesů tlaků 
a zejména abyste po celou dobu proplachování vodovodu ne-
parkovali svá auta na vodárenských hydrantech a uzávěrech.

domů a následně budete informováni o dalším postupu v lis-
topadovém vydání Olešnického zpravodaje a ve veřejné face-
bookové skupině Olešnické adventní putování. 

Budeme rádi, když nám pomůžete vytvořit i letos krásnou 
adventní atmosféru plnou světla a sousedské pohody.



Neradostná bilance demografie ČR, kdy nedochází k přírůst-
ku obyvatelstva a kdy se vylidňují periferie a vnitřní periferie 
(kam náš region patří), se odráží i v počtu dětí a žáků naší školy.

Byť proti předchozímu školnímu roku je pokles žáků „jen“ 
o deset, klesající tendence je patrná. Před dvaceti lety školu 
navštěvovalo o 100 žáků více. To znamenalo cca 35-40 žáků 
v ročníku a možnost naplnit dvě třídy. Znamenalo to také  
i významně vyšší počet pedagogů, jejich možnou zástupnost 
a aprobovanost. Znamenalo to také v posledních létech vyšší 
daňovou výtěžnost pro Olešnici podle „školského koeficientu“ 
a vyšší mzdové prostředky pro školu od státu.

Postupná redukce počtu pedagogů na ZŠ se aprobovanosti 
nedotkla, naopak inkluze přinesla do školy nové asistenty pe-
dagogů, pedagogický sbor je stabilní, škola je chloubou města 
po stránce modernizace budov i vybavení. Modernizace budo-
vy MŠ a rozšíření její kapacity umožnilo zvýšit počet tříd i pe-
dagogů a s tím spojenou možnost individuálnější péče o děti.

V současné době se třídy díky změnám ve financování re-
gionálního školství mohou naplňovat a naplňují do menších 
počtů, nicméně další pokles daňové výtěžnosti i objemu mzdo-
vých prostředků může být citelný.

Jak vypadají aktuální čísla? Poprvé v historii navštěvuje zá-
kladní školu více žáků z okolních obcí než z Olešnice(!).

Z Olešnice dochází 119 žáků. Dojíždějících žáků je 123. Cel-
kem základní školu navštěvuje 242 žáků.

Dojíždějí žáci s trvalým pobytem: Brněnec 1, Brno 1, Bystřice 
n. p. 1, Crhov 11, Kiev (Ukr.) 2, Kněževes 15, Křtěnov 11, Kunš-
tát 1, Lhota u Olešnice 4, Lipůvka 1, Louka 1, Rovečné 8, Rozseč 
1, Rozsíčka 7, Sulkovec 4, Svatá 1, Trpín 47, Ústup 1, Velké Tres-
né 2, Věstín 1, jeden bez zadání obce.*

Mateřskou školu navštěvuje 90 dětí. Z Olešnice 53 dětí. Od-
jinud 37. Boskovice 1, Crhov 9, Kněževes 4, Křtěnov 11, Kunštát 
1, Lhota 2, Radostín nad Oslavou 2, Rozsíčka 5, Trpín 2.*

Základní školu a mateřskou školu ve školním roce 2025/26 
navštěvuje 332 dětí a žáků.

* Uváděny jsou adresy trvalého pobytu, kde jsou děti přihlášeny, 
nikoliv místa, odkud dojíždí, či dochází.

PaedDr. Zdeněk Peša, ředitel školy
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Školní  rok 2025/26
v počtech dětí  a žáků ZŠ a MŠ

Š K O L S T V Í

Matrika -  za  září
Dovolujeme si Vám představit 

občany města Olešnice, 
kteří v září oslavili svá životní jubilea 
(70, 75, 80, 85, 86, 87, 88, 89 a 90 roků).

Alena Sychrová
Eva Koblerová
Milan Člupek

Miroslav Šutera
Jitka Pavelková

Jiří Bedan
Eva Pokorná
Josef Kroupa
Josef Jakubů

Vladimír Vávra
Alena Krejčí

Věra Kitnerová
Marie Plíhalová

Oslavencům přejeme vše nejlepší, 
hodně štěstí, zdraví, dobré nálady a optimismu.

Sňatky
Veronika Gloserová a Jan Bureš

Aneta Baková a Josef Dostál

Novomanželům na společné cestě přejeme
hodně štěstí a tolerance.

Narození
Vít Vojta

Ať roste ve zdraví k radosti rodičů.

Smaragdová svatba – 55 let  
Marie a Oldřich Pešovi

Ať i další roky prožijí ve zdraví a pohodě.

Odešel navždy
Josef Unčovský, nedožitých 79 let

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.



Ř Í J EN  2 0 2 5

ZPRAVODAJ  MĚSTA OLEŠNICE  |  6

K U L T U R A

V neděli 28. 9. 2025 se v Olešnici konal tradiční Svatovác-
lavský jarmark. Počasí nám přálo a účast byla veliká. Během 
jarmarku jsme si připomněli i 80 let od konce druhé světové 
války. Vzpomněli jsme významných osobností tohoto období  
a připomněli si, že svoboda, bezpečí a demokracie nejsou sa-
mozřejmostí a je potřeba o tyto hodnoty neustále pečovat, vá-
žit si jich a neustále o ně bojovat. Zvláště pak v dnešní době, 
kdy jsou tyto hodnoty v ohrožení, jsme svědky různých sabotá-
ží, ale i hybridní války v podobě šíření dezinformací.

Celým odpolednem nás provedli Jirka Ressler a Kuba Slaví-
ček spolu s královským Heroldem. Návštěvníkům jarmarku po-
žehnal i sv. Václav, který si tuto slavnost nenechal ujít.

U kašny vedle kostela opět vzniklo středověké žoldnéřské 
ležení, kde mohli návštěvníci obdivovat středověkou výzbroj  
a výstroj, mohli si ji potěžkat a vyfotit se s ní.  Pro malé návštěv-
níky byly připraveny hry a soutěže. Nechyběla ani šermířská 
vystoupení.

K jarmarku patří i hudba. Olešnická cimbálová muzika pod 
vedením pana Josefa Slavíčka si připravila program slováckých, 
jihočeských a slovenských lidových písní, které si s ní návštěv-
níci jarmarku s chutí zazpívali. A došlo i na tanec.

Olešnický jarmark navštívila také pohádková Saxana. Tedy 
její představitelka, herečka a zpěvačka Petra Černocká. S tou 
jsme si zazpívali kromě zmíněné Saxany i spoustu jejích dalších 
hitů jako Náklaďák, Koukej, se mnou si píseň broukej, nebo 
Krásná a hloupá a spoustu dalších. Petra Černocká na závěr 
svého vystoupení na přání diváků zopakovala píseň Saxana. Tu 
si s ní na podiu a na mikrofon zazpíval malý Dan z Olešnice, 
který to bravurně vystřihl bez jakékoliv trémy.

Na jarmarku byli i trhovci se svým řemeslným sortimentem. 
Zmiňme například kováře, nebo košíkáře. Paní Synková ze spo-
lečnosti Moraviaflor otevřela stánek s krásnými umělými kvě-
tinami z přírodních materiálů. O občerstvení se zase postarali 
olešnické spolky a firmy nejen z Olešnice. Například burčákem 
se mohli návštěvníci posilnit u stánku spolku (na) Moll. Tramp-
ská osada Zmijáci připravila pivo, kávu a palačinky. Maršálkovi 

z Prosetína zase jejich výtečné kremrole a hotel Závrší, krom 
jiného, i svatováclavské pivo. V prostorách tržnice bylo možné 
ochutnat zabijačkové speciality řeznictví pana Šutery. Sorti-
ment dobrého občerstvení doplňoval stánek s trdelníky, nebo 
s perníky.

O další hudební vystoupení se postarala českobudějovická 
skupina Spolektiv. Ta představila své poslední řadové album 
Genesis. Jedná se o jedinečný hudební projekt, který propojuje 

pradávná biblická témata s moderním hudebním vyjádřením.
Hudební závěr odpoledne patřil brněnské skupině VeHiBa. 

Skupina je známá svou žánrovou směsí folku, funky a latin-
skoamerických rytmů v čele se zpěvačkou Veronikou Barto-
šovou, která svým hlasovým projevem osciluje mezi nevinnou 
jemností a strhující energií.

Úplný závěr Svatováclavského jarmarku byl opět v režii histo-
rické skupiny Gryff, která se postarala o závěrečnou ohňovou 
show pod názvem „V záři jisker a plamenů“.

Na závěr článku zbývá už jen poděkovat olešnickým spol-
kům, které se do akce zapojily a které se staraly o občerstvení 
jak již bylo zmíněno (na) Moll a Zmijáci, řeznictví pana Šutery 
a Maršálkovým z Prosetína. Hasiči opět pomohli naplnit IBC 
nádrže, aby bylo možné ukotvit střechu pódia. Zaměstnanci 
města zase pomohli s přípravou a následným úklidem náměstí 
a obsloužili městský stánek. Všem moc děkujeme.

Děkujeme i Vám, návštěvníkům, kteří jste přišli s námi oslavit 
den české státnosti. Bylo Vás vskutku hodně a ačkoliv se večer 
ochladilo, nenechali jste se tím odradit. Vytvořili jste skvělou 
atmosféru, kterou si účinkující velice pochvalovali.

Nesmíme zapomenout ani na skvělý tým pana Chalupy, kte-
rý se postaral o bezvadné technické zajištění akce – podium, 
světla, zvuk.

Děkujeme a těšíme se na další setkání s Vámi všemi.

Svatováclavský jarmark



JEŽEK SONIC 3
sobota 4.10.2025 od 16 hodin

Modrý ježek Sonic je bezkonkurečně nejrychlejší tvor na naší 
planetě. A taky sympaťák, který má navzdory své roztomilosti po-
vážlivě hodně nepřátel. Ve třetím díle ho čeká ten zatím největší.

Ježek Sonic je videoherní legenda a díky dvěma úspěšným 
filmům se už zařadil i mezi hvězdy stříbrného plátna. Poté, co 
se mu podařilo zachránit celou planetu a své přátele před vše-
hoschopným zlounem Doktorem Robotnikem (Jim Carey), mohl 
by si vzít trvalou dovolenou. To by ovšem nesměl existovat tajný 
vládní program označený „Projekt Shadow“ (tak letitý, že na něm 
pracoval už Robotnikův dědeček). Jeho výsledkem bylo stvoření 
Sonicova zlého dvojčete, tvora s neuvěřitelnou silou a schopnos-
tí teleportace. A tenhle nezmar teď půjde oblíbenému modrému 
ježkovi po krku. Když Sonic pozná, že je Shadow nad jeho síly, 
rozhodne se v zájmu vyššího dobra spojit s tím, s kým by to za 
normálních okolností nikdy dohromady nedal – s Doktorem Ro-
botnikem. Série s ježkem Sonicem je výjimečná tím, že její tvůrci 
postupně plní všechna fanouškovská přání. V prvním díle změ-
nili podobu titulního hrdiny, když se fandům v prvním traileru 
nelíbil, do druhého přidali oblíbené postavy, lišku Tails a ježuru 
Knucklese, a teď došlo i na Sonicovo temné alter ego. Režisér Jeff 
Fowler ovšem připouští, že s Ježkem Sonicem se plní i jeho vlast-
ní sny. „Před dvaceti lety jsem se jako začínající animátor podílel 
na vývoji hry, v níž byl Shadow hlavním hrdinou. Teď mám tu čest 
uvést ho na filmové plátno,“ říká režisér.
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Spolek přátel piva a Město Olešnice si Vás opět dovolují pozvat
po letní přestávce do kina na pravidelně nepravidelné promítání. 

A co Vás čeká v tomto měsíci?

KINO Olešnice

DŽOB
pátek 3.10.2025 od 20 hodin

Po Gymplu a Vejšce přichází Džob. Nový film Tomáše Vorla 
míří do českých kin! Příběh Kolmana s Kocourkem pokračuje  
a přestože se jejich životy ubírají rozdílnými směry, stále je 
spojuje vášeň ke graffiti.

Kamarádi Petr a Michal se spolu znají už od gymplu, jejich 
průšvihy jsou minulostí. Školní léta jsou pryč a oba se snaží 
chovat zodpovědně. Žijí ale naprosto rozdílné životy: Kolman 
se již usadil, má dobře placenou práci v korporátu a rodinu  
s malou dcerkou, druhý je samotář s nenaplněnými umělec-
kými ambicemi a živí se výrobou reklamních předmětů. Přesto 
však nerezignoval na uměleckou tvorbu. A stále je oba spojuje 
jejich vášeň: graffiti.

Dále se můžete těšit
na promítání v následujících termínech:

Pátek 31.10.2025 od 20.00
Sobota 1.11.2025 od 16.00

Pátek 21.12.2025 od 20.00
Sobota 22.12.2025 od 16.00

Na návštěvníky kina opět čeká tradiční občerstvení a čerstvý 
popcorn. Vstupné na jedno představení je 50 Kč. Program kina, 
ukázky z filmů a další informace naleznete na www.spolekpra-
telpiva.cz nebo na facebookových stránkách www.facebook.
com/spolekpratelpiva. 

David Mareček
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Odpady
Odvoz směsného komunálního odpadu probíhá každý li-

chý týden v úterý, to je 7. října. Odvoz plastu ze žlutých nádob 
od Vašich domů se bude konat 1. a 29. října a odvoz papíru  
z modrých nádob 3. a 31. října. Odvoz bioodpadu ve dnech 
2., 16. a 30. října. 

Kalendář svozu odpadu a návod na třídění odpadu nalezne-
te na webové stránce města www.olesnice.cz/urad/svoz-od-
padu/.

S P O R T

R Ů Z N É

ZE LHOTY DO LHOTY

V poslední prázdninový den v neděli 31. srpna se ve Lhotě u Olešnice 
sešli již pošesté sportovci holdující běhu, aby na náročné kopcovité trase  
o délce 9,3 km s celkovým převýšením více než tři stovky metrů poměřili 
síly se svými tréninkovými parťáky, přáteli i s okresní běžeckou špičkou. 
Letos se totiž ve Lhotě poprvé udělovaly body i do žebříčku Okresní bě-
žecké ligy Blansko a tak si start nenechala unikout ani řada těch nejlepších 
závodníků z prestižního seriálu OBL. 

Prodej brambor
Prodám konzumní brambory 1 kg/12 Kč, Fiala František, Obora 

102, mobil 736 540 948.

Počasí bylo tento den pro sport přívětivé a  proto se daly očekávat vý-
borné výkony na hranici traťových rekordů. V kategorii mužů i žen nako-
nec oba rekordy odolaly shodně o pouhých šest vteřin. Dramatický finiš 
ovládl Tomáš Bořecký (Brno) před Martinem Klapušem (2BWINNER TEAM) 
a za nimi velmi kvalitní výkon předvedl věkem teprve junior Jáchym Šafrá-
nek (Elite Sport Boskovice). Mezi ženami se po loňském druhém místě na 
trůn vrátila olešnická ikona, několikanásobná vítězka seriálu okresní ligy  
i nepřeberného množství jiných závodů na úrovních republikových i regi-
onálních, Zdeňka Komárková. Povědomí o této akci postupně roste i mezi 
dalšími sportovci z Olešnice a okolí, což je velice povzbudivé. Závodníky 
přišla na start povzbudit i lhotská starostka paní Bc. Aura Kučerová, DiS.

Na transparentní účet ML TFA bylo vybráno dobrovolné startovné ve 
výši krásných 6.500,-, což by nebylo možné bez podpory OMO, PK Meton, 
František Žíla – Klempířství a pokrývačství, Hotel Závrší Olešnice a Občers-
tvení a ubytování U Cvečků.

Muži 
1.Tomáš Bořecký (Brno) 37:10
2. Martin Klapuš (2BWINNER TEAM) 37:14
3. Jáchym Šafránek 
(Elite Sport Boskovice) 39:03

      Ženy
1. Zdeňka Komárková (Olešnice) 44:21
2. Petra Kuběnová (Fast and Ligth) 44:51
3. Tereza Mikšovská (Fast and Ligth) 48:18

Pepa Weis, foto: František Novotný


